

## La "organización en la producción causó los graves reveses sufridos por los norteamericanos"

La Comisión encargada de la producción de guerra de la Cámara de Comercio ayer a la vez que presentaba un informe en el que se recomendaba la utilización de todas las pequeñas fábricas y que es una cuenta con la maquinaria oportuna para la fabricación de material de guerra.

Finalmente se precisó en el informe la utilización de todas las pequeñas fábricas y que es una cuenta con la maquinaria oportuna para la fabricación de material de guerra.

La Comisión encargada de la producción de guerra de la Cámara de Comercio ayer a la vez que presentaba un informe en el que se recomendaba la utilización de todas las pequeñas fábricas y que es una cuenta con la maquinaria oportuna para la fabricación de material de guerra.

## De la guerra

La Comisión encargada de la producción de guerra de la Cámara de Comercio ayer a la vez que presentaba un informe en el que se recomendaba la utilización de todas las pequeñas fábricas y que es una cuenta con la maquinaria oportuna para la fabricación de material de guerra.

Finalmente se precisó en el informe la utilización de todas las pequeñas fábricas y que es una cuenta con la maquinaria oportuna para la fabricación de material de guerra.

## Llegarán días penosos y difíciles, dice Roosevelt

Washington. — Roosevelt ha pronunciado anoche un discurso por radio en el que dijo entre otras cosas que "llegarán días penosos y difíciles" y solicitó de los ciudadanos norteamericanos que colaboren en la lucha contra la inflación.

Expresó su convicción de que el 90 por 100 de la población actuará en este sentido. En caso contrario y si los precios continúan subiendo se producirá una inflación peligrosísima.

Refiriéndose a la confianza que tiene depositada en el pueblo norteamericano declaró que está ahora como en otras épocas está dispuesto a afrontar las tareas que sea necesario llevar a cabo.

Terminó diciendo que las dificultades que se presenten en los días próximos podrán vencerse, concentrando todos el pensamiento en una sola idea: "La de ganar la guerra".

## Que Wavell sea nombrado Ministro de la Guerra

Estocolmo. — En las informaciones que envían a sus periódicos los correspondientes de prensa suecos en Londres se coincide en afirmar que toma de nuevo incremento la campaña de los diarios exigiendo que el general Wavell sea nombrado Ministro de Defensa, "para poner en práctica una estrategia más audaz y para que las fuerzas del Imperio comiencen por fin, la ofensiva".

"Daily Mirror" escribe que es inexcusable que se ponga fin con prontitud a la estrategia defensiva.

Wavell — indica — debe ser nombrado Ministro de la Guerra, pero no para que se mantenga a la defensiva.

También "Daily Express" dedica un editorial a este tema.

## Diario Oficial de Marina

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica las siguientes disposiciones:

Se nombra comandante de la lancha "1-4" al teniente de navío don Antonio Delgado Tagle.

Se dispone embarquen en el destructor "Ceuta" el auxiliar primero de máquinas don Antonio Rodríguez Sánchez; en el cañonero "Calvo Sotelo", el contramaestre segundo provisional don Antonio Rorrio Castedo, y en el guardacostas "Arcila" el sargento de fogoneros don Antonio Bernal Iglesias.

Cesa de jefe de máquinas del crucero "Almirante Cervera" y pasa a las órdenes del comandante general del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, como auxiliar de la inspección de máquinas, el comandante maquinista don Luis Seojo López.

Pasan destinados a la comisión de combustibles de Gijón el comandante maquinista don Luis Díaz Martínez, y a las órdenes del comandante general de la escuadra para embarcar como jefe de máquinas del crucero "Almirante Cervera", el comandante maquinista don Enrique Zamora Barranco.

Se aprueba la entrega de mando del buque escuela "Juan Sebastián Elcano".

Se dispone la baja del transportador "Almirante Lobo" en la lista oficial de los buques de la Armada.

## El premio "Matias Montero,"

Con fecha 9 del corriente el Jurado que había de dictar sobre la concesión del premio mensual de periodismo "Matias Montero" correspondiente al mes de febrero de 1942, con el tema "Interpretación española de la muerte", acordó por unanimidad adjudicarlo al artículo sobre el estilo de morir, original de Mercedes Ballesteros de la Torre.

El Jurado, empero, ha de hacer notar que el mejor artículo presentado es el original de don José Castrovido, titulado "El estilo en vida y muerte", al que no se adjudicó el premio por haberse publicado y contravenido la preceptiva de la base segunda de la Delegación Nacional de Prensa de fecha 1 de febrero.

## La conquista de Java por los japoneses

LA RENDICION DE LOS NEERLANDESES EN JAVA

Saigón. — Las tropas neerlandesas que se han rendido en Java obedecieron en estos órdenes que habían sido radiados por el gobernador de la isla, Van Starckenburgh. La orden de éste fue cursada después de celebrar el domingo una entrevista con el general jefe de las tropas japonesas de ocupación.

La conferencia fue celebrada en el Ayuntamiento de Kaliadati y duró quince horas.

Anteriormente el gobernador de Java había propuesto al mando japonés la cesación de hostilidades solamente en la región de Bandoeng, pero dicha proposición había sido rechazada por el general jefe de las tropas japonesas.

DICE LA REUTER

Londres. — La agencia Reuter dice que los prisioneros capturados en Java por las tropas japonesas deben ser menos de 95.000 hombres, ya que los holandeses sólo tenían en Java tres divisiones.

RECONOCIMIENTO DEL EMPERADOR DEL JAPON A SUS TROPAS POR LA CONQUISTA DE JAVA

Tokio. — Con motivo de la capitulación de las fuerzas armadas de Java, el Emperador ha recibido esta tarde a los jefes del Ejército y de la Marina japonesa en audiencia especial.

El Soberano ha expresado en un decreto publicado con esta ocasión su aprecio y reconocimiento por la bravura demostrada por las fuerzas armadas niponas en las Indias Holandesas.

LA SINDIACA NEERLANDESA SE DEJARON ARRASTRAR A LA GUERRA POR INGLATERRA, LOS ESTADOS UNIDOS Y EL GOBIERNO EMIGRADO DE LONDRES, DICE EL JEFE DEL PARTIDO NACIONAL-SOCIALISTA DE HOLANDA

La Haya. — El jefe del Partido nacionalsocialista holandés ha pronunciado un discurso por radio en el que ha tratado de la capitulación de Java.

El 9 de marzo, afirmó Mussert, es un día negro para la historia del pueblo neerlandés. Las Indias Holandesas se dejaron arrastrar a la guerra contra el Japon por Inglaterra, los Estados Unidos y el gobierno emigrado a Londres.

El jefe nacionalsocialista ha expresado sus sentimientos de dolor producidos por la pérdida de las Indias Neerlandesas, que se une — añadió — al de un profundo desprecio por Inglaterra.

Exhortó a todos los holandeses a ayudar a la reconstrucción. Todos los holandeses — dijo — tenemos el deber de colaborar y trabajar para la reconstrucción de la Nueva Holanda y de la Nueva Europa.

SE HAN RENDIDO CASI CIENTO MIL HOMBRES

Tokio. — La rendición de las tropas aliadas, casi cien mil hombres, se ha efectuado sin incidentes.

Las fuerzas niponas procedentes del suroeste han entrado en Surabaya donde el pabellón del Sol Naciente ondea en los principales edificios.

## Las elecciones en la Argentina

ASEGURADA LA MAYORIA GUBERNAMENTAL

Buenos Aires. — Las últimas noticias dicen que la mayoría gubernamental parece estar asegurada, aunque se ignoran todavía los resultados completos de la votación.

Los partidarios del actual Vicepresidente, Castillo, tendrán en la nueva Cámara 84 representantes.

Los radicales han perdido catorce puestos y los socialistas han ganado doce.

## La guerra en Rusia

LA AVIACION ALEMANA ACTUA CON ÉXITO

Berlin. — Oficialmente se comunica que el 9 de marzo, aviones alemanes de combate efectuaron ataques contra aeródromos de campaña situados en el sector central del frente Este, debido a que los aparatos de reconocimiento habían anunciado importantes movimientos de tropas soviéticas.

Fueron alcanzados aviones soviéticos que se encontraban en tierra, diez y ocho de los cuales fueron destruidos y muchos otros averiados gravemente.

Las bombas produjeron considerables incendios en depósitos de gasolina y municiones.

También ayer se efectuaron ataques de gran violencia contra carreteras de abastecimiento de la retaguardia soviética. En una serie de audaces ataques efectuados en vuelos rasantes, se alcanzaron varios trenes de mercancías, siendo destruidas instalaciones de las estaciones y numerosas vías ferroviarias, quedando destruidos asimismo en gran parte columnas de transporte soviéticas por los aviones "stukas".

También fueron deshechas varias posiciones artilleras rojas.

En combate aéreo un caza alemán derribó tres aparatos rusos.

## El proceso de Blom

Riom. — En la sesión de hoy, el Presidente del Tribunal recordó que la principal acusación que se hace contra el expresidente del Consejo de Ministros Leon Blum es haber comprometido con su legislación sobre el trabajo los intereses de la Defensa nacional.

Blum se excusó diciendo que la ley de la semana de cuarenta horas y las derogaciones de la misma se aplicaron en la misma época.

El Tribunal trata de hacerle responsable de acontecimientos que se desarrollaron antes que ocupara el poder, dice, y desmiente — que hubiera ejercido influencia tiránica sobre el Gabinete Sarraut.

Afirma, después de lamentar que Chauviemps no se encuentre en su lugar en vez de donde está, no haber faltado a su deber y a la fidelidad para con el frente popular, ni a su deber como jefe de gobierno en el relacionado con la defensa nacional.

A ruegos del abogado defensor se suspende la sesión a las tres y cuarto de la tarde.

A las cuatro menos veinte minutos se reanuda la sesión y prosigue el interrogatorio de Leon Blum.

La nueva declaración de éste y la intervención de Daladier giran alrededor de las ventajas de la ley de cuarenta horas.

Luego han intervenido en el debate Lachambre y Jacomet.

## Los yanquis dispuestos a pasar a la ofensiva

Nueva York. — Contingentes de fuerzas norteamericanas se concentran en la región del Pacífico Sur occidental, por medio de grandes convoyes, a partir del ataque de las unidades japonesas contra Pearl Harbour, según informa el correspondiente del "New York Times".

Añade que tropas norteamericanas, navales, aéreas y de asalto se encuentran especialmente instruidas e intentarán en breve plazo transformar el papel defensivo de los aliados, pasando a la ofensiva contra el Japon.

## Los cómplices del atentado contra Von Papen

Estambul. — Los presuntos cómplices del atentado contra Von Papen, han sido detenidos en el consulado soviético y arrabales de Estambul. Se les trasladará hoy a Angora. La mayoría son comunistas extranjeros.

## Noticias del Extranjero

CHOQUE DE TRENES EN MISSOURI. — 80 MUERTOS

Nueva York. — Ha ocurrido un choque de trenes en las inmediaciones de Granby, en el Estado de Missouri.

Sesenta personas han resultado muertas y es elevadísimo el número de heridos.



El teniente de Navío alemán, Hardegen, figura popular en Alemania por mandar uno de los submarinos que actúan en aguas norteamericanas, cuya proeza es admiración de la gente entendida del mar

## Nuevo desembarco de los japoneses en Nueva Guinea

Sidney. — Las fuerzas japonesas han realizado un tercer desembarco en Nueva Guinea, a 95 kilómetros al oeste de Loe.

Sidney. — La localidad de Nueva Guinea, donde los japoneses han efectuado un tercer desembarco, cuenta con un pequeño aeródromo y un puerto asequible a los buques de tonelaje medio.

No se posee información sobre los efectivos desembarcados.

## El estado del Rey de Suecia

Estocolmo. — El Rey Gustavo de Suecia se encuentra en calma y sin molestias, después de la intervención quirúrgica sufrida. La temperatura y pulso son normales.

## Noticiero nacional

BECAS PARA HIJOS DE TRABAJADORES

Málaga. — El Servicio Sindical del Puerto, cumpliendo las indicaciones de la Delegación Provincial, ha creado diez becas para cursar estudios académicos universitarios otros tantos hijos de trabajadores del puerto de Málaga.

LOS CABALLEROS ALUMNOS DE AVIACION RECIBEN SUS DESPACHOS

Cartagena. — En el campo de Aviación de Los Alcazares se ha celebrado el acto de hacer entrega de los correspondientes despachos a los Caballeros Alumnos que han terminado el curso en la Academia de Oficiales de tropas de Aviación.

Primeramente se ha celebrado una misa de campaña, oficiada por el capellán de Los Alcazares. El altar estaba profusamente adornado, dando guardia durante el Santo Sacrificio, fuerzas del Aeródromo.

Después fueron entregados los despachos a 94 alumnos y por último, ante las autoridades, desfilaron fuerzas del campo de Aviación.

LA SEMANA SANTA EN MALAGA

Málaga. — Los preparativos para la salida de las cofradías de Semana Santa se están ultimando.

El próximo día quince se hará una cuestión y se procederá también a la subasta de los balcones de la calle de Larios.

Este año serán invitados a presenciar el paso de las procesiones varios directores de periódicos madrileños. También vendrán altas jerarquías del Estado, del Ejército y del Partido.

25 cofradías desfilarán esta Semana Santa, la mayoría de ellas con dos pasos.

Se espera gran afluencia de forasteros ya que los hoteles reciben continuas demandas.

Las autoridades han prometido toda clase de facilidades para el mayor esplendor de estas fiestas.

LOS PREMIOS DEL SINDICATO NACIONAL DEL ESPECTACULO

Barcelona. — El Delegado del Sindicato Nacional del Espectáculo, Tomás Borrás, ha llegado a esta ciudad, al objeto de repartir personalmente en el curso de un festival que se celebrará en el teatro "Tivoli" de los diplomas y medallas concedidos por dicho Sindicato Nacional.

Le acompaña el comediógrafo Setraro Anguita.

REGLEMENTANDO EL PROFESORADO DE LOS INSTITUTOS, NUEVOS COLEGIOS MAYORES

Madrid. — En el Boletín Oficial del Estado se inserta un decreto del Ministerio de Educación sobre la reglamentación del profesorado oficial de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media y otro por el que se confirma la existencia de los actuales Colegios Mayores y se crean otros que se determinan que funcionarán a partir del primero de octubre próximo.

## Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica una circular del Ministerio de Industria y Comercio por la que se establece el plazo hasta el 15 de Abril próximo para la entrega al Servicio Nacional del Trigo de la totalidad de alubias disponibles para la venta. El productor que no lo verifique en el plazo establecido quedará comprendido en la Ley de la Jefatura del Estado de 16 de Octubre del pasado año.

## Vapor brasileño torpedeado

Rio de Janeiro. — El vapor brasileño "Arabatan" ha sido torpedeado y hundido, el día 7. Ha habido un muerto y dos heridos.

## "Sobre un estilo de morir,"

Artículo que ha obtenido el premio de la Delegación de Prensa "Matias Montero" correspondiente al mes de febrero pasado:

Las almas que han llegado a la comunión espiritual no saben de esta vida por causa de enfermedad o londura de días sino con un impetu de amor (San Juan de la Cruz)

Vivir es ir pisando por una azarosa senda que nos llevará al morir pero de como se haga este difícil viaje, de estar provisionalmente vivo, de como se llegue al fin de lo andado, de como se transponga esa puerta tremenda que separa el mundo del trasmundo, de esta vida a la otra, de todo ello depende el estilo peculiar de cada hombre, como lo es del pintor su manera de tratar el claro oscuro, como lo es para el arquitecto su sistema de combinar arcos y capiteles. Un conjunto de estilos forman una llamada escuela.

Hablemos, pues, como de la escuela de pintar a la española y como de la escuela de arquitectura española, de la escuela de morir a la española, del estilo de la muerte de España.

El español no siente una docta nostalgia de lo que ha sido, sino una urgente avidez de lo que vendrá; por ello quizás aquí no florecieron con tanto vigor como fuera, movimientos tan potentes como el renacimiento o el romanticismo, ambos elegantes nostalgias del pasado, evocaciones de lo que quedó atrás. En España, por el contrario se busca lo verdadero, lo desconocido, lo que está más allá; clara señal de ello es el auge que alcanzan las empresas marítimas que culminan en acontecimientos tan extraordinarios, en aventuras tan magníficas como el descubrimiento de América, porque para el carácter español carece de interés volver atrás la cabeza para recrearse en el espectáculo del caso siempre que sea posible dirigir la mirada hacia el amanecer y lo mismo que se invade la ruta incógnita del mar para buscar la tierra desconocida se invade la ruta del martirio en busca del más allá de la salvación; de ahí que el español esté extraordinariamente dotado para saber morir que es al fin y al cabo saber llegar con ventura al final del más tremendo viaje de la más tentadora aventura.

El español siempre va andando, siempre va de camino porque Cervantes había dicho que el camino es mejor que la posada, y ya se sabe que Cervantes hablaba siempre por boca de España.

El hombre que da su vida se conoce con dos nombres: el nombre de héroe y el nombre de mártir.

El primero nos viene del mundo antiguo envuelto en cantos paganos que trascienden a obra de arte, y a suicidio el segundo; en realidad es el único que sabe a donde va, que sabe que la muerte no es término sino comienzo de la vida y que morir es solamente el dramático nudo de su libertad.

El uno se deja la vida en un bello desplante de coraje, el otro en un mesurado gesto de esperanza, pero si bien no todo héroe es un mártir en cambio en todo mártir hay heroísmo, lo que hay que diferenciar es donde acaba el héroe que se juega la vida, y donde empieza el héroe que no juega. Esto es el mártir.

El mártir es el héroe creyente que muere por algo que es verdad; tiene la fe, que ya se sabe que es facultad de creer en lo que se no se ve, que resulta en definitiva ser lo único cierto e impercedero para el español: la resurrección, la comunión de los santos, la gloria eterna son las promesas de lo que existe, de lo verdadero al lado de lo cual los derechos del hombre, la libertad individual, etc., son idealismos sin importancia, transitorios, secundarios y mediocres.

Así se comprende como en la Historia de España los hombres han ido a la guerra por ideales de cruzada, por motivos tan poco tangibles, pero tan sólidos como la fe de los pueblos y la salvación de las almas con una doble personalidad de soldado y de misionero, que en definitiva el hombre de España sabe que solo se puede morir por algo que valga más que la vida y que solo vale más que esta vida la otra vida. El "muero porque no muero" de Santa Teresa, puede servir de síntesis del sentido español de la muerte, de la certidumbre de que lo que acaba es la vida y la muerte solo es tránsito, síma que hay que salvar con urgente desvelo para arribar al eterno vivir que empieza justamente cuando este pasajero vivir ha terminado, pero esta urgente tránsito de esperanza no desdén en modo alguno los días de la tierra sino que conoce el valor de cada hora y su misión y el deber de vivir haciendo actos heroicos cada día que dice Teresa de Jesús; y sabe también que entre todas las horas de la vida hay una de tan grave importancia que de ella depende el perdurar, el no morir y que esta es la hora de muerte; es un error nacido fuera de España el juzgar la predilección del pensamiento español por la idea de la muerte; como signo de una mente sombría y angustiada, cuando es justamente el pagano quien tiembla ante su fin, quien se extremee en un supersticioso temor y aparta su mirada de tal pensamiento buscando como sustraerse a la idea de su última hora.

En cambio, la constante, jamás interrumpida y fecunda obra literaria española sobre la muerte es prueba

## La entrada de los japoneses en Rangun es recibida por muestras de simpatía de la población

Tokio. — Noticias de Rangun dan cuenta de que en la capital de Birmania reinaba una situación indescriptible antes de la llegada de las fuerzas niponas.

El 3 de marzo se produjeron desórdenes y saqueos en todos los puntos de la ciudad. Los cristales de las casas se hallaban casi en su totalidad destruidos. La población se hallaba en un estado indescriptible.

A la entrada de un establecimiento inglés había un letrero que decía: "Abajo Inglaterra" y hay otros muchos señales de la revuelta contra Inglaterra. Los voluntarios birmanos abrieron fuego contra los soldados británicos.

Uno de los hoteles, el edificio más hermoso de la ciudad, se encontraba envuelto en llamas al entrar las tropas imperiales, las cuales fueron recibidas con numerosas manifestaciones de simpatía por parte de la población.

## El Sacro Colegio Cardenalicio

Vaticano. — A consecuencia del fallecimiento del Cardenal Boggiani, el Sacro Colegio Cardenalicio consta de 51 miembros.

Al morir Pío XI el número de cardenales se elevaba a 62 y al elegerse el actual pontífice se redujo a 61.

En la actualidad hay 19 sedes vacantes. Los dos puestos más importantes han quedado vacantes. El Camarlengo de la Iglesia se encarga de la dirección de Asuntos Eclesiásticos, cargo que ostentaba el difunto cardenal Boggiani.

## La dimisión de Bardossy

Budapest. — Bardossy, ha ingresado en un sanatorio.

El enfermo presentó su dimisión anoche al Regente.

Nicolás de Kalla, ex Ministro de Agricultura y Senador Vitalicio, ha constituido nuevo Gobierno. Momentáneamente no se ha designado titular de la cartera de Asuntos Exteriores. Las demás carteras continúan en manos de los anteriores Ministros.

## Uniforme de guerra para las mujeres japonesas

Turin. — "Gazzeta del Popolo" publica la siguiente noticia:

"Las autoridades gubernativas han dispuesto que las mujeres japonesas vistan un vestido adaptado al tiempo de guerra, que es una especie de uniforme nacional. Comprende tres variedades. De ceremonia, ordinario y de trabajo. Esto es una vuelta a la belleza tradicional del kimono japonés y ha sido estudiado en el sentido de resultar muy higiénico. El ministro de la Salud Pública está actualmente estudiando el sistema para organizar en toda la nación un movimiento destinado a recomendar el uso del nuevo uniforme, y hará distribuir folletos con las instrucciones necesarias para su confección. Las oficinas gubernamentales, las organizaciones particulares y las fábricas donde sean empleadas mujeres, deberán elegir el uniforme de sus empleadas según los nuevos modelos."

## MUJER ESPAÑOLA: La Patria necesita de ti; tu hogar tiene que ser el mejor. Para conseguirlo, prepárate en las "Escuelas de Hogar" de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS.

Informes en la Regiduría de Cultura: Avenida José Antonio, 13, de 11 a 6.

